



专业冷热,听听高招会专家咋说

本报高招会今天开幕,上百所高校现场解读招生政策,给考生支招

本报6月26日讯(记者 李楠楠) 27日上午9点,由本报主办、烟台环球天下雅思独家冠名的山东高考招生咨询会(烟台)暨第6届烟台国际教育展将在芝罘区滨海国际酒店2楼准时举行,上百所高校现场为考生和家长支招,解答2013年普通高校招生政策,指导考生科学、合理地填报高考志愿。

据了解,参展院校有浙江大学、上海交通大学、中山大学、北京邮电大学、北京师范大学、兰州大学、对外经济贸易大学、北京科技大学、同济大学以及青岛大学、济南大学、烟台大学等省内外院校。

还将有高职院校、独立学院、中外合作办学机构、留学预科、国外名校以及大批留学、培训单位亮相,给广大考生提供多方面的升学选择。

高考结束后,考生和家长已经开始研究感兴趣高校的招生简章,到了高招会现场,可先弄清各学校展位分布,然后可以直奔自己的意向高校。尽可能地与意愿高校老师面对面进行咨询,把考生成绩告诉对方,由高校老师判断报考的把握,给出合理建议。

“由于往届高招会咨询人数较多,家长和考生最好有备而

来。”组委会工作人员说,考生和家长先想清楚要问的问题,提问问到点子上,提高效率,这样才能速战速决且不虚此行。

考生可根据自己的考试成绩和位次,参照2013年山东省各类型招生最低录取分数线和各批次院校近年来录取分数线,先确定自己的升学方向,选定与自己成绩相匹配的学校及专业,锁定几乎所有意向填报的高校,有的放矢地咨询。

“往年的高考咨询会,很多考生和家长只盯住那些名字比较新颖、好听的专业,却对各专业真正的内涵缺乏深入了解,片面地把专业分成冷门或热门。”

工作人员称,现实中,一些院校为了招生需要,往往给一些专业“改名”,其实只是“换汤不换药”,提醒考生和家长们仔细研究专业的内涵,并与高校老师进行沟通咨询。

另外,冷门学校和冷门专业不要轻易抛弃,可以问一问。现在所谓的冷门学校和冷门专业主要指的是农学、林业、水利、地质、矿产等。这类学校真正与这些行业有关的专业已经很少。但读冷门专业具有长远价值,考

生、家长如对这类信息不了解,可能会失去一些机会。

本报提醒广大考生和家长,由于咨询人数较多,场地有限,本报烟台高招会需凭票入场,建议考生及家长提早入场。

展会时间:6月27日(周四)9:00-14:00

展会地点:芝罘区滨海国际酒店2楼(邻近第一海水浴场),可乘28路、3路、49路、82路到旅游大世界下车即到达,也可乘坐18路、43路、45路、46路、6路到烟台山医院下往东500米,也可乘坐17路第一海水浴场站点下车,北50米。

○头条延伸

高招会上 五大问题好好问

高招会组委会专家给有意参会的考生及家长提供了一些参加咨询会的诀窍,帮助考生和家长减少盲目性,提高咨询质量。

1. 不同院校的相同专业有何不同?

现在,随意翻开任何一所高等院校的招生简介,“计算机科学”、“汉语言文学”、“电子信息工程”等专业名称都千篇一律,所以考生最好多问问这个专业在不同学校里的课程设置、就业方向等问题,方便进行一番比较。

2. 近年来录取情况咋样?

一所院校的招生计划是多少?各专业往年录取的最低分数线?哪些专业属于第一批录取?哪些专业属于首次招生?这些问题都值得广大考生和家长仔细研究,对增加被录取机会有很大帮助。

3. 收费标准怎样?

考生、家长在咨询时需关注就读该院校各个专业的收费标准,以免发生“考上了读不起”的辛酸事。

4. 招收特长生的条件是什么?

不仅要问清一所院校该专业对特长生的专业基础要求,还应问清身体健康要求、男女生比例,以及录取时相关的优先照顾标准等。

5. 往届毕业生就业形势如何?

院校往届毕业生的就业率、毕业生走向等,对考生和家长填报志愿而言,都是有参考价值的。毕业后能去哪些部门或单位?毕业生现在都在哪里工作?签约时待遇如何?这些都可以询问。

三大问题可回避

1. 我这个分数肯定能读你们学校吗?

“我考了560分,能读你们学校的XX专业吗?”在历届高招会上,这个问题让咨询老师感觉很为难。几乎每个考生都想从咨询人员口中得到肯定的答复,从而高枕无忧地填报志愿。因为在录取尚未结束的时候,高校老师也不知道本校、各专业的最终录取分数线是多少,所以这样的问题参考性不大,因为没有人能未卜先知。

2. 你们学校哪个专业最好?

专业无所谓好坏,应以学生个人兴趣爱好和特长为出发点。当然,为防止考生都相中某专业发生一哄而上的现象,咨询老师的回答不会很确定。

3. 毕业生都找得到工作吗?

考生和家长对毕业生的就业率高度关注,是很正常的。但是,每年毕业生的就业形势都在发生变化,谁也无法给予肯定的答复。

记者 李楠楠 整理



26日,
工作人员正
在布置会
场。记者
李泊静
摄

中信搭桥帮您敲开英美名校之门

如今,越来越多的家长想送孩子出国读中学、大学、读研、读博……但多数家长不知道如何准备。出国留学的具体步骤怎样?孩子适合什么样的学校?如何顺利地被美国名校录取?7月3日上午9点,中信银行联合美国常春藤教育,举办留学规划沙龙活动,为学生们提供一个对话英美名校面试官的契机,为准备出国的学生提供一个全方位的留学规划。

据中信银行负责人介绍,美国常春藤教育在中国的唯一合作机构为中信银行,本次活动前来指导的老师均为英美名校招生官等权威专家。指导老师会就院校特色、优势专业、申请技巧、材料准备等内容展开颇具针对性的专业讲解,并可现场答疑解惑。

此次活动分为“留学规划讲座”和以家庭为单位的一对一“私人会晤”两部分。其中,

私人会晤仅限15个家庭,每个家庭的会晤时间为1个小时。

美国常春藤教育创建于2001年,总部位于美国康涅狄格州耶鲁大学校区内,是美国本土最早的专注于亚太地区海外教育规划及教学培训的精品教育咨询顾问机构之一,成员多数毕业于美国常春藤大学以及英国牛津、剑桥等名校。其中包括哥伦比亚、杜克、康奈尔等常春藤名校及牛津

大学的现、历任招生官;前美国政府教育部门专家等。

截至目前,美国常春藤教育的大学申请拥有100%的入学录取率。2012年,该校30%学生顺利进入美国名校常春藤大学学习,60%以上学生被美国排名前50位的文理学院和综合性大学录取,同时还为多名品学兼优的学生争取了半额及全额奖学金。

报名电话6622828

逛高招会办读者证,暑假免费旅游去

办证学子和家长均可在暑假期间享受双人一日游一次

本报6月26日讯(记者 齐金钊) 高考之后,对广大学子来说,来一次畅快的旅游无疑是最好的调剂方式。为了给广大学生提供一个放松身心的机会,本报特意在高招会现场设立“读者证”办理点,凡是参与高招会的准大学生们和家长均可现场办理,持“读者证”即享暑期专场免费旅游活动。

本报此次发行的读者证限量1000本,每本售价180元。

读者办理后,可立即得到全年齐鲁晚报、景区门票、免费双人一日游、《市民休闲护照》及本报协约店铺消费折扣5项豪礼。

为了广大学子提供更好的服务,5项豪礼之一的免费旅游活动将在暑假期间设立暑期专场,凡是在高招会现场办理读者证的学子或家长均可在暑假期间享受免费双人一日游一次,办理者除自己可免费旅游外,还可邀请一位

亲朋同行。坐上本报暑期旅游专场“大篷车”,学子可以畅游烟台各大景点,还可以与其他同行玩伴交流高考心得,一起畅想即将到来的大学生活。

本报免费旅游“大篷车”活动的支持单位为烟台市旅游局,由齐鲁晚报、烟台旅游公共服务中心、烟台交运旅游集团三方共同主办,全市几十家旅游景区协办,烟台交运旅游集团下属的烟台交运国际旅行社将派出专业团队,全程

为您提供优质服务。

物以稀为贵,本报此次推出的巨惠回馈读者活动,180元的投入,立即可换回超过600元的超值回报。并且今后凡是齐鲁晚报在烟台组织的任何活动,持有读者证都可以享受优先办理、打折优惠,甚至是免费参与的尊贵礼遇。

办理读者证时需携带居民身份证件、彩色1寸免冠照片2张。此次发行的读者证仅限本人使用,不得转借。